
[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 3 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в январе-марте тек. года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Информационное общество в Сахалинской области», в том числе исполнение регионального проекта «Информационная инфраструктура», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года», в ходе которого установлено следующее.
Цели контрольного мероприятия: 
1. Оценка эффективности реализации мероприятий государственной программы Сахалинской области «Информационное общество в Сахалинской области» (включая исполнение регионального проекта «Информационная инфраструктура») за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
2. Проверка средств, предусмотренных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Информационное общество в Сахалинской области».
Стратегией социально-экономического развития Сахалинской области на период до 2035 года, утвержденной постановлением Правительства Сахалинской области от 24.12.2019 № 618, определены приоритеты и направления социально-экономического развития Сахалинской области на период до 2035 года, в том числе развития цифровой инфраструктуры и цифровизации экономики и социальной сферы.
Основой для реализации указанных приоритетов является государственная программа Сахалинской области «Информационное общество в Сахалинской области», утвержденная постановлением Правительства Сахалинской области от 04.07.2013 № 334 (далее – государственная программа). 
Целью государственной программы является повышение качества жизни граждан на основе использования информационных и телекоммуникационных технологий.
Задачами государственной программы, решение которых обеспечивает достижение цели, являются:
- повышение качества жизни граждан на основе использования информационно-телекоммуникационных технологий, телевидения, радиовещания и спутниковых каналов связи в системе государственного управления, социальной сфере, сфере здравоохранения, образования и в повседневной жизни;
- повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг, организованных по принципу одного окна на базе многофункциональных центров;
- формирование региональной инфраструктуры учета и обработки пространственных данных (карт) для использования результатов космической деятельности в интересах развития Сахалинской области.
 Анализ цели и задач государственной программы показал их соответствие целям и задачам, определенным в стратегических документах Российской Федерации и Сахалинской области. 
 Источниками финансирования государственной программы являются средства федерального и областного бюджетов. 
За время реализации государственной программы объем ресурсного обеспечения, предусмотренный на 2014-2025 годы, увеличился в 4 раза, или на 10010002,4 тыс. рублей (с 3269197,7 тыс. рублей до 13279200,1 тыс. рублей), из них увеличение на 5277242,1 тыс. рублей обусловлено продлением срока реализации государственной программы с 2020 до 2025 года. 
В проверяемом периоде в соответствие с законами об областном бюджете Сахалинской области финансовое обеспечение государственной программы изменялось 7 раз, объем средств увеличился на 409617,5 тыс. рублей и составил 4091938,0 тыс. рублей, в том числе: в 2020 году – 1547421,7 тыс. рублей, в 2021 году – 1315801,7 тыс. рублей, в 2022 году – 1228714,6 тыс. рублей. 
По итогам оценки, проведенной министерством экономического развития Сахалинской области, государственная программа заняла 1 место в рейтинге эффективности государственных программ за 2020 год (показатель комплексной эффективности государственной программы составил 0,999 – высокий). 
На момент проведения контрольного мероприятия срок оценки эффективности государственной программы за 2021 год не наступил. 
Государственная программа реализуется посредством 3-х подпрограмм: 
Подпрограмма 1. «Развитие информационного общества и создание электронного правительства Сахалинской области».
 Целью подпрограммы является повышение качества жизни граждан на основе использования информационно-телекоммуникационных технологий, телевидения, радиовещания и спутниковых каналов связи в системе государственного управления, социальной сфере, сфере здравоохранения, образования и в повседневной жизни. 
Кассовые расходы составили 1593585,7 тыс. рублей, в том числе: в 2020 году – 919966,0 тыс. рублей (98,7 %); в 2021 году – 658666,1 тыс. рублей (99,7 %); по состоянию на 01.02.2022 – 14953,6 тыс. рублей.
В проверяемом периоде достижение цели и решение задач подпрограммы осуществляются посредством реализации 4-х мероприятий: 
Мероприятие 1.1. «Развитие (модернизация), техническое сопровождение и эксплуатация региональной информационно-телекоммуникационной инфраструктуры Сахалинской области» – осуществляется обеспечение устойчивого (бесперебойного) функционирования, развитие, модернизация центра обработки данных Правительства Сахалинской области, информационно-телекоммуникационной сети Правительства Сахалинской области, информационных систем, обеспечивающих информационное взаимодействие и информационное обеспечение деятельности органов государственной власти Сахалинской области и подведомственных им учреждений.
Мероприятие 1.2.  «Развитие (модернизация), техническое сопровождение и эксплуатация информационных систем Сахалинской области» – обеспечивалась поддержка пользователей портала государственных и муниципальных услуг Сахалинской области, выполнение работ по настройке функционала контроля в системе электронного делопроизводства Правительства Сахалинской области, техническая поддержка и обслуживание автоматизированной информационной системы «Предоставления государственных и муниципальных услуг Сахалинской области в электронной форме.
Мероприятие 1.3.  «Национальная программа «Цифровая экономика». Федеральный проект «Информационная инфраструктура»/Национальная программа «Цифровая экономика». Региональный проект «Информационная инфраструктура». В рамках мероприятия осуществлялось: 
- строительство сети антенно-мачтовых сооружений с современной инфраструктурой для размещения оборудования операторов связи вдоль автомобильных дорог с обеспечением подключения к сетям электроснабжения (в том числе проектирование и инженерные изыскания объектов капитального строительства); 
- организация обеспечения доступа к сети «Интернет» в целях предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде в населенных пунктах Сахалинской области, в том числе для социально значимых объектов;
- создание и модернизация локальных вычислительных сетей, систем контроля управления доступом и видео наблюдения объектов общеобразовательных организаций. Фактически приобретено оборудование для создания и модернизации систем видеонаблюдения для 38 общеобразовательных организаций;
- создание необходимой телекоммуникационной инфраструктуры для обеспечения широкополосным доступом к сети Интернет социально значимых объектов, а также эффективного и безопасного использования ими онлайн сервисов. Министерством образования осуществлялась реализация мероприятий по формированию ИТ-инфраструктуры в государственных (муниципальных) образовательных организациях, реализующих программы общего образования, в соответствии  с утвержденным стандартом для обеспечения в помещениях безопасного доступа к государственным, муниципальным и иным информационным системам, а также к сети «Интернет».
Агентством по обеспечению деятельности мировых судей Сахалинской области  в рамках мероприятия осуществлялось обеспечение на участках мировых судей формирования и функционирования необходимой информационно-технологической и телекоммуникационной инфраструктуры для организации защищенного межведомственного электронного взаимодействия, приема исковых заявлений, направляемых в электронном виде, и организации участия в заседаниях мировых судов в режиме видеоконференцсвязи.
Мероприятие 1.5. «Национальная программа «Цифровая экономика». Федеральный проект «Цифровое государственное управление»/Национальная программа «Цифровая экономика». Региональный проект «Цифровое государственное управление». Реализация мероприятия осуществлялось только в 2020 году - выполнялись работ по развитию системы межведомственного электронного взаимодействия на территории Сахалинской области (СМЭВ) путем перевода межведомственного электронного взаимодействия, осуществляемого посредством единой системы межведомственного электронного взаимодействия, на взаимодействие с использованием видов сведений единого электронного сервиса единой системы.
Подпрограмма 2. «Развитие сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг на территории Сахалинской области».
Целью подпрограммы является повышение качества и доступности предоставления государственных и муниципальных услуг посредством организации их предоставления по принципу одного окна на базе многофункциональных центров. 
Подпрограмма в проверяемом периоде состояла из одного основного мероприятия «Организация предоставления государственных (муниципальных) услуг на базе многофункциональных центров».
В Сахалинской области действует централизованная система организации многофункциональных центров. Отделения ГБУ СО «МФЦ» созданы во всех муниципальных образованиях Сахалинской области и являются его территориально обособленными структурными подразделениями, всего 18 отделений.
Ожидаемым непосредственным результатом реализации мероприятия является количество государственных (муниципальных) услуг, оказанных гражданам через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг – 200,0 тыс. услуг в 2025 году.
В 2020 году количество оказанных услуг составило 249397 единиц, в 2021 году - 275563 услуг. С момента открытия (2013 год) проведено 674305 консультаций, из них: в 2020 году – 159453, в 2021 году – 201291. Принято 1755695 заявлений, в том числе: в 2020 году – 253101, в 2021 году – 279295. Выдано 1165318 результатов, в том числе: в 2020 году – 143088, в 2021 году – 173893. 
По результатам анкетирования (опроса) установлено, что в 2020 году уровень удовлетворенности граждан качеством предоставления услуг составил 99,9 %. 
Кассовые расходы составили 1231272,0 тыс. рублей, в том числе: в 2020 году – 583123,1 тыс. рублей (100,0 %); в 2021 году – 607648,9 тыс. рублей (100,0 %); по состоянию на 01.02.2022 – 40500,0 тыс. рублей (6,5 %).
Подпрограмма 3. «Использование результатов космической деятельности в интересах развития Сахалинской области».
Целью подпрограммы является формирование региональной инфраструктуры учета и обработки пространственных данных (карт) для использования результатов космической деятельности в интересах развития Сахалинской области.
Подпрограмма в проверяемом периоде включает одно мероприятие «Создание и развитие (модернизация), техническое сопровождение и эксплуатация ГеоИС Сахалинской области». Кассовые расходы составили 65723,8 тыс. рублей, в том числе: в 2020 году – 28191,8 тыс. рублей (100,0 %); в 2021 году – 36781,3 тыс. рублей (99,6 %); по состоянию на 01.02.2022 – 750,7 тыс. рублей (5,2 %). 
По результатам проверок составлено 6 актов, общий объем проверенных средств составил 1761839,1 тыс. рублей, в том числе проверено исполнение 78 контрактов (договоров) на общую сумму 663486,8 тыс. рублей. Финансовых нарушений не выявлено.
Отчет по результатам контрольного мероприятия рассмотрен Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 16.03.2022. Министерству цифрового и технологического развития Сахалинской области и ГКУ СО «Центр региональной цифровой трансформации» направлены информационные письма. Копии отчетов направлены Губернатору Сахалинской области и в Сахалинскую областную Думу.



