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В соответствии с пунктом 12 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2022 год в октябре-декабре проведено контрольное мероприятие «Проверка эффективности использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий подпрограммы «Газификация Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие энергетики Сахалинской области», за 2020, 2021 годы и истекший период 2022 года».
Контрольные действия проведены в министерстве энергетики Сахалинской области, министерстве ЖКХ Сахалинской области, администрациях муниципальных образований: городской округ «Город Южно-Сахалинск», «Тымовский городской округ», «Корсаковский городской округ» и подведомственных им муниципальных учреждениях.
В ходе контрольного мероприятия составлено 5 актов проверок, 29 актов визуальных осмотров, проверено использование 3024614,5 тыс. рублей (85 % объема средств 3521950,9 тыс. рублей на 3 года), проверкой охвачены мероприятия по газификации:
- «Предоставление субсидии муниципальным образованиям на капитальные вложения для газификации котельных»;
- «Предоставление субсидии муниципальным образованиям на капитальные вложения для строительства распределительных газопроводов»;
- «Предоставление субсидий муниципальным образованиям на мероприятия по поддержке населения при газификации жилого фонда».
Контрольным мероприятием установлено следующее.
Газификация Сахалинской области осуществляется Правительством Сахалинской области совместно с ОАО «Газпром» на основании Соглашения о взаимодействии. В 2015 году утверждена совместная с ОАО «Газпром» пятилетняя программа газификации Сахалинской области на период 2016-2020 г.г.  На 2021-2025 годы совместная с ПАО «Газпром» работа проводится в рамках реализации программы развития газоснабжения и газификации Сахалинской области на период 2021-2025 годы.
Государственная программа Сахалинской области «Развитие энергетики Сахалинской области» (включающая подпрограмму № 2 «Газификация Сахалинской области») утверждена постановлением Правительства Сахалинской области от 31.12.2013 № 808. 
Целью реализации подпрограммы № 2 является повышение уровня газификации региона для создания благоприятных условий проживания населения. 
Подпрограмма № 2 финансируется за счет средств из федерального, областного и местных  бюджетов и внебюджетных источников. Общий объем финансирования по подпрограмме № 2 в целом за весь период ее реализации предусмотрен 267208225,1 тыс. рублей. В том числе в проверяемом периоде: 
за счет средств из областного бюджета (включая МБТ из федерального бюджета) на 2020 – 1602279,7 тыс. рублей, на 2021 год – 859253,1 тыс. рублей, на 2022 год (в ред. 16.12.2022) – 1025198,8 тыс. рублей;
за счет местных бюджетов на 2020 год – 16184,6 тыс. рублей, на 2021 год – 8679,3 тыс. рублей, на 2022 год – 10355,4 тыс. рублей;
за счет внебюджетных источников (средства ПАО «Газпром» на строительство распределительных газопроводов и газораспределительных станций) на 2020 год – 67901130,0 тыс. рублей, 2021 год – 100000,0 тыс. рублей, 2022 год – 100000,0 тыс. рублей.
По состоянию к началу 2022 года при реализации мероприятий подпрограммы № 2 достигнуты следующие результаты: 
протяженность внутригородских и сельских газовых сетей – 964 км,
количество новых газовых муниципальных котельных – 8 ед.
количество объектов приема, хранения и регазификации (СПХР) сжиженного природного газа (СПГ) – 1 ед.
газификация домовладений – 4306 ед. 
Реализация государственной программы продолжается.
Проверками выявлены замечания и недостатки государственной программы, требующие корректировки и устранения, в том числе в части отдельных мероприятий, индикаторов (показателей) результативности. Также, проверками отмечено, что необходимо усилить контроль исполнения на объектах, подлежащих завершению. 
[bookmark: _GoBack]Обсудив итоги контрольного мероприятия, коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 30.12.2022 принято решение о направлении:
представлений с предложениями об устранении нарушений и о принятии мер по устранению их причин и условий в министерство энергетики Сахалинской области, в министерство жилищно-коммунального хозяйства Сахалинской области, администрацию муниципального образования «Тымовский городской округ»;
информационных писем в администрации муниципальных образований городской округ «Город Южно-Сахалинск» и Корсаковский городской округ;
копии Отчета о результатах контрольного мероприятия в адрес Губернатора Сахалинской области, в Сахалинскую областную Думу и прокуратуру Сахалинской области.

