В соответствии с пунктом 9 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2023 год в апреле-июне текущего года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, направленных на реализацию отдельных мероприятий государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области» в части проведения ремонтов и содержания автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения (включая исполнение региональных проектов), за 2021, 2022 годы и истекший период 2023 года». 
Объектами проверок являлись министерство транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области и государственное казенное учреждение «Управление автомобильных дорог Сахалинской области» (ГКУ «Управление Сахалинавтодор»).
Проверены эффективность деятельности министерства по реализации подпрограммы № 2 «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области», а также целевое и эффективное использование средств бюджета на проведение ремонтов и содержания автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения. 
В ходе контрольного мероприятия проанализированы деятельность объектов контроля по формированию, управлению и распоряжению средствами областного бюджета, исполненные в проверяемом периоде мероприятия государственной программы, отчеты о ее реализации, финансовые и прочие документы, обосновывающие и подтверждающие использование средств областного бюджета, выделенных на программные мероприятия. 
Протяженность автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения в Сахалинской области по состоянию на 01.04.2023 составила 927,816 км, из них: с асфальтобетонным покрытием  403,785 км, с цементобетонным покрытием  0,623 км, со щебеночным покрытием 130,941 км, с грунтовым покрытием 392,467 км.
Содержание и ремонт (включая капитальный ремонт) осуществляется в соответствии с утверждаемым ежегодно Планом дорожных работ. В 2021 году отремонтировано 13,2 км, капитальный ремонт проведен на 5,0 км дорог. В 2022 году соответственно 0,4 км и 13,1 км. В части содержания автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения объемы составили в 2021 году 909,1 км и в 2022 году 914,8 км (включая мосты – 6965,7 пог. м). На 2023 год в План дорожных работ включено 17,6 км ремонта, 0,1 км капитального ремонта (в том числе мосты – 82,2 пог. м) и 914,6 км содержания дорог (мосты – 6159,9 пог. м). На отдельных участках дорог, работы в рамках содержания и ремонта не эффективны, требуется проведение реконструкции.
В 2022 году выполнялись работы по устройству автоматического пункта весогабаритного контроля (завершены в феврале 2023 года, комплекс функционирует, нарушения обрабатываются, формируются акты взвешивания). 
Финансирование работ обеспечивается в рамках основного  мероприятия № 2.2. «Проведение ремонтов (капитальные и текущие) и содержание автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения» подпрограммы № 2 «Модернизация и развитие автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Сахалинской области» государственной программы Сахалинской области «Развитие транспортной инфраструктуры и дорожного хозяйства Сахалинской области», утвержденная постановлением Правительства Сахалинской области от 06.08.2013 № 426. Государственная программа предусматривает выполнение мероприятий региональных проектов, направленных на развитие дорожной сети и дорожного хозяйства. Мероприятия государственной программы направлены на приведение в нормативное транспортно-эксплуатационное состояние к 2024 году - 55,1 % автомобильных дорог общего пользования регионального и межмуниципального значения Сахалинской области и 85,0% дорожной сети Южно-Сахалинской городской агломерации.
Объемы бюджетного финансирования содержания и ремонтов дорог составили на 2021 год - 2 089,8 млн. рублей, 2022 год - 2 654,2 млн. рублей, 2023 год - 3 639,5 млн. рублей.
Результаты контрольного мероприятия показали, что полномочия министерства транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области по управлению государственной программой и подпрограммой № 2 осуществляются на достаточном уровне. Установленные отдельные замечания и недостатки в основном носят оформительный характер. По результатам проверки министерством приняты меры по их устранению, подготовлены проекты о внесении изменений в госпрограмму и план-график.
Исполнение подпрограммы № 2 за 2021-2022 годы оценивается на среднем уровне. Место в рейтинге государственных программ по Сахалинской области за 2021 год – 11, за 2022 год – 18 (из общего числа 27 госпрограмм).
[bookmark: _GoBack]Проверками отмечены замечания и недостатки отчетности о реализации регионального проекта Сахалинской области «Общесистемные меры развития дорожного хозяйства (Сахалинская область)» и отчета о ходе реализации национального проекта «Безопасные качественные дороги». 
Коллегией контрольно-счетной палаты Сахалинской области 30.06.2023 принято решение о направлении копий отчета Губернатору Сахалинской области, в Сахалинскую областную Думу и прокуратуру Сахалинской области, представления - в государственное казенное учреждение «Управление автомобильных дорог Сахалинской области», информационных писем в министерство транспорта и дорожного хозяйства Сахалинской области, министерство финансов Сахалинской области (с признаками нарушений по части 10 статьи 7.32. КоАП РФ).


