[bookmark: _GoBack]В соответствии с пунктом 19 плана работы контрольно-счетной палаты Сахалинской области на 2018 год в мае-июне 2018 года  проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств областного бюджета, выделенных на предоставление гражданам муниципального образования «Тымовский городской округ» ежемесячных выплат на оплату топлива и транспортных услуг по его доставке в рамках реализации мероприятий государственной программы Сахалинской области «Социальная поддержка населения Сахалинской области на 2014-2020 годы» за 2016, 2017 годы и истекший период 2018 года». 
Предметом проверки в ходе контрольного мероприятия являлась реализация Законов Сахалинской области, предусматривающих меры социальной поддержки отельным категориям граждан Тымовского района на оплату жилищно-коммунальных услуг, в том числе приобретение топлива и транспортные расходы по его доставке. Данные меры соцподдержки осуществляются посредством реализации Законов СО от 17.12.2012 № 106-ЗО,  от 28.12.2010 № 127-ЗО, Закона СО от 25.12.2015 № 126-ЗО, а также Закона СО от  06.12.2010 № 112-ЗО. 
Законы предусматривают предоставление мер соцподдержки в различных видах денежных выплат: ежемесячных, единовременных, а также с учетом членов семьи или только на получателя (в зависимости от категории получателя) и других требований. 
В настоящее время данными законами предусмотрено 36 категорий граждан, кому предусмотрены такие выплаты. Меры социальной поддержки являются адресными, их размеры рассчитываются индивидуально каждому получателю. В целом на территории Тымовского  района данные меры социальной поддержки в 2018 году получают более 2,7 тыс. человек, из которых порядка 16,6 % (более 450 человек) получают возмещение расходов на оплату топлива и его доставку.
В целях реализации указанных законов в Сахалинской области разработан и применяется ряд нормативных правовых актов (порядков, норм, административных регламентов). Кроме того используются нормативные акты, принятые Министерством ЖКХ Сахалинской области и РЭК Сахалинской области.
Выборочной проверкой применения  нормативных правовых актов, разработанных в рамках реализации Законов СО № 127-ЗО, № 112-ЗО, № 126-ЗО нарушений в предоставлении выплат отдельным категориям граждан, проживающим в Тымовском районе, получающим возмещение  расходов на топливо и его доставку,  не установлено.
В то же время у организаций областного и местного уровня имеются трудности в  применении отдельных норм порядков, разработанных в рамках Закона СО № 106-ЗО. 
Так, по итогам проверки министерству образования Сахалинской области предложено рассмотреть вопрос о внесении изменений в методику  расчета объема субвенции, предусмотренной ст. 9 Закона СО № 106-ЗО. 
Главе Тымовского городского округа принять меры, направленные на соблюдение отдельных норм утвержденных порядков (в управлении образования и управлении культуры и спорта администрации Тымовского городского округа в отдельных расчетах имело место неправильное применение объема нормативного топлива).
ГБУЗ «Тымовской ЦРБ» предложено провести внутреннюю проверку на предмет должного исполнения порядка и полноты принимаемых документов для назначения ежемесячных выплат.
Кроме того, по итогам проведенного  анализа исполнения  организациями  требований утвержденных порядков по реализации Закона СО № 106-ЗО министерствам: социальной защиты, здравоохранения, а также образования Сахалинской области предложено проанализировать применения отдельных норм порядков, утвержденных постановлением Правительства Сахалинской области от 21.01.2013 №18, и при необходимости их скорректировать.
Кроме того, предложено усилить контроль за применением бюджетополучателями  средств областного бюджета, получателями субсидий и межбюджетных трансфертов из областного бюджета,  требований действующих порядков посредством включения проверок в планы работ, а также проведения соответствующих совещаний и встреч.
По итогам контрольного мероприятия в адрес  ГБУЗ «Тымовская ЦРБ», главы Тымовского городского округа направлены представления, в адрес министерства социальной защиты Сахалинской области, министерства образования Сахалинской области и министерства здравоохранения Сахалинской области - информационные письма.
Копия отчета о результатах контрольного мероприятия Сахалинской области направлены в адрес Сахалинской областной Думы и  Губернатора Сахалинской области.
