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КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА
САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ
693011, г.Южно-Сахалинск, Коммунистический пр., 39, каб. 322, 
тел.: (4242) 46-94-68


П Р И К А З

[bookmark: _GoBack]«  27  » июня 2017 года                                                                              №  01-02/39
	г. Южно-Сахалинск


О внесении изменений в приказ контрольно-счетной палаты Сахалинской области                       от 20.09.2015 № 01-02/46 «О внесении изменений в приказ контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 28.03.2012 № 1 «Об утверждении стандартов внешнего государственного финансового контроля и организации деятельности контрольно-счетной палаты Сахалинской области»



В соответствии со статьей 11 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьями 11 и 14 Закона Сахалинской области от 30.06.2011 № 60-ЗО                      «О контрольно-счетной палате Сахалинской области»:
1. Внести в подпункт 1.1 приказа контрольно-счетной палаты Сахалинской области  от 20.09.2015 № 01-02/46 «О внесении изменений в приказ контрольно-счетной палаты Сахалинской области от 28.03.2012 №1 «Об утверждении стандартов внешнего государственного финансового контроля и организации деятельности контрольно-счетной палаты Сахалинской области» следующие изменения:
а) абзац второй подпункта «б» изложить в следующей редакции:
«Программа мероприятия утверждается председателем Контрольно-счетной палаты или его заместителем. На титульном листе в правом верхнем углу делается запись: «Утверждаю» председатель (заместитель председателя) контрольно-счетной палаты Сахалинской области» и указывается дата утверждения. На последнем листе ставится подпись ответственного исполнителя контрольного мероприятия (руководителя контрольного мероприятия). В левом нижнем углу делается запись «Согласовано» аудитор контрольно-счетной палаты Сахалинской области (ответственный за организацию и проведение мероприятия)»;
	б) подпункт «в» исключить.  
2.    Настоящий приказ вступает в силу с момента его подписания.
3.    Опубликовать настоящий приказ в газете «Губернские ведомости».







Председатель                                                                       Д.В. Жижанков
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